



Nr. 247/17.01.2023

**APRECIEREA ACTIVITĂȚII FILIALEI JUDEȚENE MARAMUREȘ A ASOCIAȚIEI  
COMUNELOR DIN ROMÂNIA ȘI A BIROULUI DE AUDIT PUBLIC INTERN ÎN COOPERARE  
ÎN ANUL 2022**

S-au împlinit în anul 2022 zece ani de colaborare fructuoasă între Grupul de Modernizare a Administrației Publice Locale și Filiala Județeană Maramureș a Asociației Comunelor din România – A.Co.R.- MM - prin structura sa organizatorică : Biroul de Audit Public Intern în Cooperare, structură formată din 7 specialiști în domeniul administrației publice locale. Prin aceasta structură s-a reușit coagularea interesului aparatului de lucru al primarilor pentru o mai bună și mai eficientă administrare a comunităților locale, reprezentate până în prezent de 38 de Comune din cele 63 de unități administrative existente la nivelul județului Maramureș.

Imaginea și performanța administrativă ale acestor UAT-uri este radical schimbată, în bine, acțiunile colective ale Grupului de Modernizarea a Administrației Publice Locale sub conducerea Instituției Prefectului județului Maramureș îmbunătățind cultura organizațională și managerială din toate autoritățile publice componente.

Demersurile comune au avut o pronunțată tentă de îndrumare a managementului public, benchmarkingul (promovarea bunelor practici în cadrul comunelor afiliate) fiind metoda de bază utilizată pentru a furniza modele sau standaturi pentru celelalte UAT partener. De altfel, acest mod de lucru este recomandat de Institutul Francez de Audit și Control Intern în care au fost acceptați doi membri ai Biroului de Audit Public Intern în Cooperare al ACoR Maramureș : d-l ing. ec. dr. Sabin Siserman - seful Biroului de Audit Public Intern în Cooperare și d-l ec. Ioan Pop – auditor superior în aceeași instituție de interes public, ocazie cu care îi felicităm în mod deosebit.

Ținând seama că în anul 2022, până în data de 8 martie au fost în vigoare restricțiile datorate evoluției cazurilor de Covid 19, activitățile Grupului de Modernizare a Administrației Publice Locale și ale Biroului de Audit Public Intern în Cooperare cu autoritățile publice partener s-au materializat îndeosebi prin activități de consiliere formalizată (conform standardelor impuse de U.C.A.A.P.I. – Ministerul Finanțelor din România), a contabililor din UAT-uri privind inventarierea generală a patrimoniului Comunelor și a entităților aflate în subordonare, coordonare sau sub autoritatea acesteia.

Cu aceasta ocazie a fost elaborat un ghid practic de inventariere a entităților publice din componenta UAT, astfel încât munca personalului implicat în inventariere să fie degrevată de multiplele activități birocratice specifice, precizate în OMFP 2861/2009 pentru aprobarea normelor privind organizarea și efectuarea inventarierii elementelor de natura activelor, datoriilor și capitalurilor proprii.

Modelul de inventariere specială a domeniului public a fost cel propus de comuna Săcălășeni. UAT-urile membre ale Asociației (și nu numai acestea) trebuie să continue activitatea de inventariere a domeniului public și să-l publice în monitorul oficial cât mai repede posibil, accesul la finanțările europene și de la bugetul de stat fiind condiționate de finalizarea acestei inventarieri.

Având în vedere că punerea în aplicare a Programului National de Reconstrucție și Reziliență are în componență, ca un punct forte, informatizarea instituțiilor publice, acțiunea conjugată a Grupului de Modernizare a Administrației Publice și a Biroului de Audit Public Intern în Cooperare a A.Co.R.-MM s-a obiectivat în misiunea de audit de asigurare privind realizarea rețelelor de intranet protejate, a site-urilor Comunelor membre și a activităților bibliotecilor comunale, cărora, printr-un proiect derulat în anii anteriori, li

s-a pus la dispoziție o aplicație de gestiune a fondului de carte deținut de aceste comunități. Benchmarkingul l-a constituit însăși Instituția Prefectului județului Maramureș și UAT-urile Săcălășeni și Groși.

Acțiunea cea mai importantă din anul 2022 a fost însă derularea misiunilor de audit de conformitate privind activitatea de achiziții publice, respectiv obiectivarea în dosarele tehnice a investițiilor în curs pe surse de finanțare (fonduri europene, fonduri alocate de la bugetul de stat și fonduri alocate de la bugetul local), deoarece aceste dosare se păstrează pe toată durata de viață a investițiilor și răspunderea materială a celor implicați în implementarea proiectelor este foarte mare.

Această misiune evidențiază eforturile de implicare ale fiecărui edil în accesarea și/sau mobilizarea fondurilor din aceste surse pentru a pune în operă obiective socio-culturale și administrative durabile, cu respectarea principiilor de eficiență, eficacitate, economicitate și etică în realizarea lor. Performanțele cele mai reprezentative în acest domeniu le-au avut comunele Mireșu Mare, Valea Chioarului, Recea, Grosi, Oarta de Jos, Coltău, Recea și Săcălășeni.

Felicităm conducerea executivă – personal pe dl. ing. jur. Emilian-Gheorge POP, primar al Comunei Săcălășeni și președinte al A.Co.R.-MM – pentru organizarea cursurilor de pregătire profesională a conducerilor executive ale comunelor membre – primari și viceprimari, precum și a personalului implicat în activități financiar-contabile, impozite și taxe locale și executări silite. Urmare a acțiunii concertate pe aceste domenii foarte sensibile, în special executările silite, s-a reușit în 3 ani dublarea fondurilor încasate la bugetele locale de la contribuabili și conformarea majorității contribuabililor comunelor, de bunăvoie, pentru plata obligațiilor cetățenești.

Felicităm de asemenea și Consiliul Director al A.Co.R.-MM pentru acțiunea de dialog cu parlamentarii din Județul Maramureș din luna decembrie 2022 privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și salarizare a angajaților din primării.

Urmare a implicării sistematice și tenace a auditorilor și a Grupului de Modernizare a Administrației Publice Locale, Camera de Conturi Maramureș a apreciat pozitiv, cu ocazia misiunilor de audit financiar, activitatea a 4 comune care s-au distins în conducerea evidențelor contabile și administrarea patrimoniului public.

Această stare de fapt constituie, în aprecierea noastră, chintesența activităților de modernizare a administrației publice locale în județul Maramureș.

Urăm succes și performanțe semnificative tuturor comunelor membre ale Filialei Județene Maramureș a Asociației Comunelor din România care își asigură auditul intern în sistem asociativ prin Biroul de audit al Filialei, a cărui activitate în interes public o apreciem ca fiind FOARTE BUNĂ și de bun augur pentru implementarea unei administrații performante în județul Maramureș. Ne exprimăm speranța ca toate Comunele din județul Maramureș să adere la această formă de cooperare, care, în timp, și-a dovedit eficiența.

Vă asigurăm, în calitatea mea de președinte al Grupului de Modernizare a Administrației Publice Locale, împreună cu colegul meu, consilier superior Traian-Titu Fodor, secretarul Grupului, de întreaga noastră susținere pe mai departe și așteptăm cu interes noi acțiuni împreună,

Cu deosebit respect,

Prefectul județului MARAMUREȘ

**Rudolf STAUDER**

*Verificat: IM*

---

Str. Gheorghe Șincai nr. 46, RO- 430311 Baia Mare, tel. 0262 215001; fax 0262 213241  
e-mail: [prefect@prefecturamaramures.ro](mailto:prefect@prefecturamaramures.ro); pagina WEB: [www.prefecturamaramures.ro](http://www.prefecturamaramures.ro)